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Περιγραφή  

 

Το νησί της Ρόδου, λόγω της μακρόχρονης κατάληψής του από τους Ιταλούς, 
χαρακτηρίζεται από την ιταλική αρχιτεκτονική. Η νέα πόλη, σχεδιασμένη από 
τους Ιταλούς, απλώνεται γύρω από την μεσαιωνική πόλη και εκτείνεται προς τα 
νότια.  

Στα λιμάνια της Ρόδου, που βρίσκονται στο ανατολικό τμήμα του νησιού, 
πρόσφατα προστέθηκε και η νέα Μαρίνα, στο παραλιακό μέτωπο της πρώην 
ιταλικής βιομηχανικής περιοχής, στην περιοχή Κόβα.  

Με αφορμή την δημιουργία της νέας μαρίνας και την προοπτική αναβάθμισης 
του εμπορικού λιμανιού προκύπτει ανάμεσα στα δύο αυτά λιμάνια μια ζώνη, 
υποβαθμισμένη προς το παρόν, αλλά πρόσφορη σε επεμβάσεις, με σκοπό τη 
δημιουργία ενός παραλιακού μετώπου για την υποδοχή του επισκέπτη. Η πρώην 
βιομηχανική περιοχή περιλαμβάνει πλήθος κτηριακών όγκων που αποτελούν τη 
βιομηχανική κληρονομιά του νησιού. Στην ζώνη αυτή στέκουν τα πρώην 
δημοτικά σφαγεία «Mattatoio», η οινοποιία «CAIR» και η αλευροβιομηχανία 
«SAMICA». 

Η παρούσα διπλωματική εργασία θα ασχοληθεί με την επανάχρηση και 
συντήρηση των αναφερθέντων ιστορικών βιομηχανικών κτηρίων και την 
επανένταξή τους στην καθημερινή ζωή των κατοίκων σε συνδυασμό με την 
μεταβατική λειτουργία τους ως το μέσο σύνδεσης των περιοχών κατοικίας με τη 
θάλασσα.  

Λαμβάνοντας υπόψιν τη λειτουργία των λιμένων, οι χρήσεις που 
αποδίδονται, έχουν ως σκοπό την αρμονική συνύπαρξη των λιμενικών χρήσεων 
με χρήσεις που απευθύνονται στους κατοίκους της πόλης αλλά και τους 
επισκέπτες. Οι προτεινόμενες χρήσεις είναι:  
• Η μετατροπή των παλαιών δημοτικών σφαγείων «Mattatoio» σε σταθμό ΚΤΕΛ 
με χώρο μετεπιβίβασης και στάθμευσης υπεραστικών λεωφορείων  
• Η μετατροπή του πρώην αλευρόμυλου «SAMICA» σε μουσείο βιομηχανικής 
κληρονομιάς  
• Η δημιουργία μιας σύγχρονης βιβλιοθήκης, σε συνδυασμό με την λειτουργία 
του μουσείου  
• Η δημιουργία ενός εμπορικού κέντρου και ενός ξενοδοχείου αστικού τύπου  
• Οργανωμένοι χώροι στάθμευσης  
• Αναβάθμιση υπάρχοντος οδικού δικτύου για την καλύτερη εξυπηρέτηση των 
λιμανιών και των νέων λειτουργιών που θα φιλοξενηθούν στην περιοχή  



Τέλος, τα ανακαινισμένα καθώς και τα νέα κτήρια θα πλαισιωθούν από 
υπαίθριους χώρους αναψυχής σε συνδυασμό με δίκτυο πεζοδρόμων και 
πρασίνου δημιουργώντας μια συνέχεια του παραλιακού μετώπου που οδηγεί 
στο κέντρο της πόλης.  

Στόχος της επέμβασης είναι η δημιουργία ενός δευτερεύοντος πολύ‐
λειτουργικού κέντρου, συμπληρωματικό του κύριου και σε άμεση συνάρτηση με 
τα λιμάνια, ως έναρξη για μια ευρύτερη ανάπτυξη του ανατολικού μετώπου της 
πόλης του νησιού. 






































